



В церемонии открытия второй очереди газопровода в Белоярском участвовал региональный министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов

Все для комфортной жизни

Белоярский развивает инфраструктуру

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

В Белоярском городском округе продолжается реализация значимых для муниципалитета социальных проектов. Так на территории района осуществляется строительство газопровода, также значительная доля финансирования направляется на ремонт улично-дорожной сети. Об этих и других проектах расскажем подробнее.

Да будет газ

В поселке Белоярском запустили вторую очередь газопровода в рамках программы догазификации, инициированной Президентом России **Владимиром Путиным**. Подземная магистраль протяженностью более шести километров позволит газифицировать почти 260 домовладений в границах улиц Калинина, Чапаева, Красный Октябрь и Транспортников.

Реализация проекта на территории начата в прошлом году, тогда была построена первая очередь газопровода. Всего строительство газовой инфраструктуры в Белоярском предусматривает восемь очередей. Уже почти завершено строительство третьей и четвертой очередей. После ввода всех очередей будут созданы условия для газификации более 1 700 домовладений поселка.

Дороги

В бюджет Белоярского городского округа удалось привлечь рекордную для муниципалитета сумму на ремонт дорожного полотна. Впервые эта сумма достигла 131 миллиона рублей.

Ранее глава Белоярского городского округа **Григорий Вихарев** уже сообщал, что на ремонт и реконструкцию дорог предусмотрено 94 млн рублей. Дополнительные средства удалось получить в прошлом месяце, 37 млн рублей было привлечено на ремонтные работы в селе Кочневском.

В общей сложности в планах муниципалитета отремонтировать 16 участков дорог, в том числе в деревне Шиши пройдут работы на улицах Майской и Мостовой, а также обновят дорогу от переезда до самого населенного пункта.

В центре муниципалитета – поселке Белоярском – отремонтируют улицы Зеленую, Полевую, Пролетарскую, а также часть улицы Милицейской; на Юбилейной, 28 отремонтируют дворовую территорию.

Кроме того, в селе Косулино реконструируют улицу Лесную, в Кочневском – улицу Мира. Также в селе Камышево отремонтируют улицу Полевую, в селе Большебруснянское – улицу Мира, в селе Некрасово – Алексеевскую и Лесную. В селе Логиново планируется провести ремонт дороги у местной школы. Также в поселке Студенческом будет реконструирован участок дороги по улице Мира.

Администрация муниципалитета также отмечает, что электронные аукционы по выбору подрядных организаций, которые будут выполнять ремонтные работы, размещают уже в ближайшее время.

Косулино – передовик по обновлению

В этом году приступят к строительству сразу нескольких социально значимых объектов на территории села Косулино, а в нескольких действующих пла-

нируется провести ремонты. Так, в этом году будет сделан ремонт зрительного зала местного Дома культуры. Постепенно планируется привести в порядок все здание. Начато строительство нового детского сада, сдача которого запланирована на 2025 год. Глава муниципалитета отмечает, что здание действующего детского сада не было признано аварийным, поэтому администрация планирует входить с этим объектом в программу капремонта.

Между тем уже в этом году начался капремонт в амбулатории. Как заверил главный врач районной больницы, переезд сотрудников пока не требуется: помещения отремонтируют частями, санитарные нормы при этом не нарушат. Также в этом году в поселке приступят к строительству блочной газовой котельной.

Кроме того, в селе появилась подстанция «Статус», которая рассчитана на 10 МВА (мега-вольт-ампер).

– Косулино очень активно развивается. Село является одним из лидеров в Свердловской области по вводу в эксплуатацию объектов индивидуального жилищного строительства. Конечно, спрос на энергопотребление значительно выше, чем номинальная мощность существующих энергообъектов. Понимая это, в прошлом году совместно с компанией «Россети Урал» мы начали работу по обеспечению дополнительного резерва энергооборуженности территории, – рассказал глава Белоярского городского округа Григорий Вихарев.

При поддержке регионального министерства энергетики и ЖКХ всего за два месяца удалось построить новую подстанцию, она улучшит электроснабжение в Косулино, Прохладном и Чистых росах.

МЕНЯЕМ СТАРЫЕ НА НОВЫЕ

По Сысертским дорогам пройдутся ремонты

В Сысертском городском округе на этот год запланирован большой объем дорожных работ. Капитальный ремонт ждет улицу Степана Разина в Сысерти и дорогу до поселка Луч. Здесь по проектам должны кроме прочего обустроить тротуары и велодорожки. Также с прошлого года продолжается проектирование еще пяти улиц округа.

Администрация уже объявила аукцион на выполнение работ по проектированию и реконструкции улицы Степана Разина. Начальная цена контракта составляет более 144 млн рублей.

Как сообщает местное издание «Сысертские вести», все работы по контракту будут разделены на 3 этапа. Срок контракта составит два года. Капитальный ремонт предусматривает асфальтирование проезжей части, а также обустройство тротуара и велодорожки. Строительные работы проведут поочередно на трех участках улицы Степана Разина:

- ♦ участок от ул. Герцена – ул. Энгельса – до ул. Токарей,
- ♦ участок от ул. Степана Разина – ул. Энгельса до пер. Верхсысертский,
- ♦ участок от ул. Степана Разина – пер. Верхсысертский до а. д. г. Арамилль – д. Андреевка.



Строительство дороги в развивающемся квартале Литературный поселка Бобровский – один из масштабных проектов Сысертского городского округа за последние годы

Также был объявлен аукцион на разработку проектной документации для дороги до поселка Луч. Начальная цена контракта составляет почти 23 млн рублей. На участке дороги от Верхней Сысерти до поселка Луч кроме капитального ремонта дороги в асфальтовом исполнении проектной документацией будет предусмотрен тротуар и велодорожка. Работы по контракту планируется реализовать за год.

Напомним, что в Сысерти продолжаются строительные работы на новой улице Просторной. Ее протяженность должна составить почти 900 метров. Закончить проект планируется в августе этого года. Также для капитального ремонта готовятся проекты еще пяти улиц в округе, в том числе:

- ♦ улицы Ленина (от Розы Люксембург до Кольцевой) и улицы Красногорской (от Тракторной до Титова) в Сысерти,
- ♦ участка от трассы М5 до улицы Ленина в Большом Истоке,
- ♦ дороги с автомобильным мостом через реку Арамилка (дорога к детскому саду и планируемой школе) в Патрушах,
- ♦ улицы Комсомольской в Бородулино.

Еще по двум дорогам готовится техническая документация для размещения на электронных торгах. Это улица Мира в Двуреченске и дорога в поселок Школьный.

Кроме того, в муниципалитете продолжается работа по обустройству нового уличного освещения и обслуживанию уже действующих линий. В этом году местная администрация закупит для Сысертского городского округа 2 000 прожекторов и 70 000 метров провода для воздушных линий электропередачи.

Начальная сумма закупок для приобретения материалов составляет чуть более 18,5 млн рублей. После заключения контрактов прожекторы и провод должны поставить в течение месяца. Затем материалы распределят по населенным пунктам согласно поданным заявкам на текущий год.

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА